国际•综合

奥巴马惹上官司

被美国会众议院以"滥用行政权力"为由起诉



艰难通过

这项起诉计划在众议院以 225票赞成、201票反对的结果 获得通过。所有民主党议员和 5名共和党议员投下反对票,在 很大程度上反映出民主、共和两

党在这一议题上的严重对立。

按照共和党的说法,奥巴 马单方面推动医疗改革,有选 择性地推行法案条款,滥用了 行政权力。一些共和党议员不

惜搬出美国建国先驱来为这一 起诉辩护,指责奥巴马违背了 三权分立原则。

不过,共和党阵营尚未公 布正式起诉奥巴马的时间表。

为弹劾铺路?

面对共和党的发难,奥巴马 似乎显得并不在意。当天在堪萨 斯城发表演讲时,奥巴马带着笑 容,嘲讽共和党把精力花在浪费 时间上,而没有多干本职工作。

民主党指责共和党起诉总 统的计划只是选举年的"政治

秀",意在吸引更多保守选民的选 票。他们甚至暗示,共和党此举 是在为今后弹劾奥巴马铺路。

美联社报道称,有关共和 党弹劾奥巴马意图的猜测在保 守派人士及部分议员之间流传 甚广,但众议院议长博纳否认

这一说法,一些共和党高层也 驳斥这一猜测毫无根据。

不过,民主党已经拿这一 猜测做文章,在己方阵营的支 持者中发起各类筹款倡议,提 醒他们,共和党人准备弹劾奥 巴马,破坏民主党的总统任期。

难度不小

在美国,国会针对总统的 诉讼较为罕见,实际操作起来 难度也较大。

美联社报道称,行使司法 职权的联邦法院一般不太愿 意掺和立法部门与行政部门 之间的纷争。共和党如果希 望诉讼获得法院受理,需要证 明宪法赋予众议院的职权被 奥巴马的行政行为所影响。 另外,即使诉讼获得受理,法 院做出正式裁决也需要相当 长的时间,或许那时奥巴马已 经卸任。

在共和党籍的乔治·W·布 什出任总统时,控制众议院的 民主党提出一项诉讼,希望借 此迫使布什政府尊重司法部裁 决,让两名白宫高级官员出庭 作证。一名联邦法官2008年 做出支持诉讼的裁决,但白宫 方面提出上诉。最终,国会与 白宫达成和解,使诉讼案不了 了之。



小布什给老布什作传, 会写些啥?

□新华社供本报特稿

美国皇冠出版集团7 月30日说,美国前总统乔 治·W·布什(小布什)为父 亲乔治·H·W·布什(老布 什)撰写了一部个人传记,定 于今年11月11日出版。

这一出版集团说,这部 传记大约有300页,第一版 计划发行100万册精装本, 有声读本同步发行。

传记尚未命名。美联 社报道称,传记将涵盖老布 什的整个生活和事业经历, 包括他二战时在军队服役、 曾在得克萨斯州经营石油 业、出任国会议员和中情局 局长乃至执掌白宫。

老布什是美国第41任

总统,任期自1988年至 1992年。小布什是美国第 43任总统,任期自2001年 1月至2009年1月。

按照皇冠出版集团的 说法,这部传记的出版具有 历史意义。"从未有过一名 总统通过他的视角、用他的 语言讲述他父亲、即另一名 总统的故事。"集团在一份 声明中说,"这将是一部'独 一无二的私密传记'。"

老布什在今年6月迎来 90岁生日。美联社称,老布 什是美国现代史上为数不多 的几个没有写回忆录的总统, 而小布什在卸任后第二年即 出版自传《抉择时刻》,今年4 月还举办个人画展,画展中 有他画的一幅老布什画像。



2009年10月25日,老布什(前排右)和小布什 (前排左)在休斯敦观看球赛 (新华社发)

以色列打加沙, 美国提供弹药?

为更新军火库库存,美"违规"向以提供军火

□新华社供本报特稿

据美国国防部官员7 月31日透露,过去一周来, 美国设在以色列境内的一 座军火库向以色列"违规" 提供了40毫米榴弹、120 毫米迫击炮炮弹等军火。

根据美以军事协议,这 座美军军火库设在以色列 境内,"在紧急情况下"可以 向以色列提供军火。美国 国防部一名不愿公开姓名 的官员说,以色列10天前 在申请获取这座军火库的 弹药供应时并未援引"在紧 急情况下"相关条款。

美国方面考虑到军火 库内原有的弹药储备已有时 日,离保质期越来越近,希望 更新库存,因而同意把原有 储备供应给以色列。"我们向 他们提供弹药,以便更新库 存。"这名美国官员说。

按照这名官员的说法, 以色列还向美国申请获取存 放在美国境内的弹药装备, 美方已经着手处理以方请求。

以色列驻美国使馆尚 未就上述说法做出回应。



7月30日,在以色列与加沙地带边界,以色列 士兵坐在一辆坦克顶上 (新华社/法新)